



无锡健康文化大会暨江苏省中医药宣传月惠山分会场活动举行 27位名医专家送健康到“家门口”

锡心相伴，健康同行。11月23日下午，2023无锡健康文化大会暨江苏省中医药宣传月惠山分会场活动在无锡惠山万达广场举办。无锡市惠山区卫生健康委员会发布“医惠万家·零距离服务”12项健康服务惠民举措“成绩单”，“惠山区名医堂”22位名医获聘“医惠万家·零距离服务”先锋，惠山区14户示范健康家庭名单发布，现场举办颁奖仪式。

来自“惠山区名医堂”的18位名医以及区中医医院的9位中医专家齐聚活动现场，为市民群众提供多发病、常见病、疑难疾病咨询、指导规范用药，健康体检报告解读，测量血压、血糖，中医适宜技术等多项义诊服务。来自惠山区人民医院、惠山区康复医院、惠山区中医院、钱桥社区卫生服务中心的志愿者及医护人员为现场市民带来了精彩的健康文化表演。

本次活动由无锡市卫生健康委员会指导，无锡市惠山区卫生健康委员会、无锡市惠山区长安街道办事处主办，现代快报+·ZAKER无锡承办。

高艺 朱鲸润/文 尤力庭/摄



名医服务先锋现场义诊

重磅发布！

“医惠万家·零距离服务”活动展示亮眼成绩单

卫生健康工作是事关人民幸福的重要民生工程和民心工程，惠山区卫健委始终坚持“以人民为中心”的发展理念，大力推进“以治未病为中心”向“以健康为中心”转变，积极打造健康惠山特色品牌，启动“医惠万家·零距离服务”活动，以12项惠民举措为百姓带来“实笃笃”的福利，惠及服务群众11.2万人次。

现场，通过视频发布了“医惠万家·零距离服务”活动“成绩单”。

无锡市卫生健康委员会副主任陈恩品在致辞时，充分肯定了惠山区“医惠万家·零距离服务”活动。他

表示，多年来惠山区牢固树立“大健康”理念，积极整合健康文化资源，努力营造健康文化氛围。今年启动“医惠万家·零距离服务”活动，精准对接“百姓所需”与“卫健所能”，有力推动了惠山区卫生健康建设。

陈恩品表示，希望惠山区以此次大会为契机，全面升级“医惠万家·零距离服务”行动，深耕社区、走进家庭，在慢病管理、基本医疗、职业卫生、心理健康等领域全链条打通便民惠民服务末梢。

示范引领！

惠山区示范健康家庭、“名医”服务先锋齐亮相

今年以来，惠山区卫生健康委员会全力打造1100户健康家庭，以

点带面，全面提升周边群众基本健康知识知晓率，促进健康生活方式的形成，营造“人人关注健康、人人参与健康、人人管理健康”的良好氛围。为发挥示范引领作用，活动现场，14户示范健康家庭颁发奖牌。

由惠山区卫生健康委员会研究打造的“惠山区名医堂”旨在打造素质优良、专业齐全、业务能力强的卫生人才队伍和面向全区的医疗卫生服务资源平台。今年8月，“惠山区名医堂”领导小组办公室评选出22位惠山区专科名医，名医们在自己的岗位上，用先进的技术和优秀的品德，为市民的健康保驾护航。经惠山区卫生健康委员会研究决定，聘任“名医堂”22位名医为“医惠万家·零距离服务”服务先锋。现场，8位名医作为服务先锋代表接受聘任。

孩子一方面要增强抵抗力，此外如果咳嗽总是不见好，那么要检查下是否尘螨过敏。”相春雷表示。

“平时要注意避免久坐，多站起来活动，当然还要注意少饮酒。”惠山区第三人民医院泌尿外科孟仲龙副主任医师现场给患者科普，孟仲龙介绍，有些慢性前列腺炎患者不注意平时的生活习惯，会导致病情反反复复，甚至愈加严重。因此除了用药之外，患者在日常务必注意保持良好的生活习惯。

“不要太担心，加入一些理疗手段，相信你可以很快回到工作岗位上。”惠山区康复医院蔡伟森主任医师现场遇到一位患者，因为外伤导致右侧髋关节滑膜炎，疼痛让患者十分痛苦也无法上班。“我给他看过了，他的髋关节滑膜炎还导致了一些并发症一直没有重视，但我们康复科有办法帮助他恢复，所以也约了他近期过来找我。”蔡伟森的安慰让患者现场连称暖心。

惠山区中医医院治未病科吴贞副主任中医师的义诊位前排起了队伍，“这次来咨询的女性朋友较多，基本是乳腺结节、月经不规律方面的一些问题，冬季也正是利用膏方调理身体的好时机。”吴贞介绍，现在该院治未病科日常为了方便患者预约，线上还成立了微信群。当天除了专家义诊，惠山区中医医院现场带来的中药茶饮试饮，艾灸、针灸、耳穴埋籽等中医适宜技术体验也大受市民欢迎，让群众在家门口感受到中医药文化的独特魅力。

“锡引力”年金发展联盟成立

你的单位给你缴纳企业年金吗？11月22日，无锡市人力资源和社会保障局会同各企业年金受托管理机构举办“益企荟才利民生·凝心聚力促发展”锡引力年金发展联盟启动仪式。现场，中国人寿、中国平安等9家受托管理机构共同成立锡引力年金发展联盟，并发布企业年金发展联盟形象logo，签署党建共建协议，旨在推动全市企业年金工作提质扩围。

企业年金是企业及其职工在依法参加基本养老保险的基础上，通过集体协商自主建立的补充养老保险制度，是我国多层次养老保险制度体系“第二支柱”的重要组成部分。参加企业年金的职工，在基本养老保险的基础上，还能增加一份养老积累，提高退休后的收入水平。在我国进入老龄化的大环境下，可以帮助职工实现体面养老。

无锡是江苏首个成立年金发展

联盟的城市。锡引力年金发展联盟旨在以市场化、平台化思维搭建联盟合作平台，由部分资深企业年金法人受托人单位联合发起成立，汇聚全市企业年金市场化资源，促进信息、资本、技术等要素组合互动，通过宣传和引导更多企业建立企业年金，提高企业职工养老待遇水平，调动职工积极性，提升企业人才竞争力。

早在2007年4月，无锡正式启动企业年金制度，出台《关于贯彻落实〈企业年金试行办法〉和〈企业年金基金管理试行办法〉的实施意见》。2017年，在国家出台《企业年金办法》前，无锡率先出台《无锡市企业人才参加企业年金集合计划暂行办法》，为企业发展所需人才开通了部分人员优先加入年金计划的绿色通道。

年金相关制度实施以来，无锡人社严格落实政策规定，联合市国资委出台国有企业建立年金制

度的指导意见，推动市属国有企业建立年金制度；联合市委组织部出台了村（社区）书记建立企业年金制度，解决了村（社区）书记后顾之忧。今年，又在全国范围内率先建立“惠山工匠”激励年金计划。

联盟秘书处工作人员表示，随着联盟成立，将协同推进，扩大培育市场主体，提升用人单位和职工建立企业年金的积极性、主动性，凝心聚力做大市场、提高能力、完善服务、规范发展、有序竞争，共同营造覆盖广、服务优、管理稳、财富增的健康可持续发展环境，为锡城老百姓安享退休生活创造稳定的幸福。

该名工作人员还表示，根据目前企业年金实行情况来看，一般企业年金能实现年化利率4%~4.5%，按照刚入职职场的年轻人来举例，按照20~30年的缴纳周期来算，退休时能享受的企业年金金额能实现翻番。

陈敏

原创舞剧《10909》在无锡大剧院首演

11月22日晚，无锡市歌舞剧院（江苏民族舞剧院）原创舞剧《10909》在无锡大剧院首演，震撼的画面、真实的场景、科技与艺术的完美融合，赢得现场观众阵阵掌声。该剧用舞蹈语言为观众带来一场深海探索的视觉盛宴，让观众充分感受中国船舶七〇二所几代科研工作者接续奋斗、呕心沥血的研发历程。

10909米是中国载人深潜新纪录。2020年11月10日，“奋斗者”号在马里亚纳海沟成功下潜突破1万米达到10909米，标志着我国在大深度载人深潜领域达到世界领先水平。舞剧《10909》正是以此为背景进行创作，讴歌中国载人深潜精神，是2022年江苏重大题材文艺创作项目，获第14届全国舞蹈展演“优秀剧目”。陈敏

警方重拳打击涉“笑气”违法犯罪

11月23日，无锡市公安局举行涉“笑气”违法犯罪打击整治新闻发布会，通报相关工作情况。

今年以来，全市公安机关按照上级部署扎实开展涉“笑气”违法犯罪打击整治，重点围绕遏制“笑气”违法来源、分销和滥用，坚持打防管控有机结合，多措并举、整体联动，有力遏制了“笑气”发展蔓延，累计侦办涉“笑气”刑事案件15起，抓获犯罪嫌疑人64名，查处滥用吸食“笑气”人员569人次，缴获“笑气”9500升。

“行动！”5月9日，江阴市公安局发现一处非法灌装“笑气”窝点，两级禁毒部门立即成立专案组深挖彻查，打掉一个涉及全国多地的非法生产、经营“笑气”团伙，抓获涉案嫌疑人20名，吸食“笑气”人员63名，缴获“笑气”大气罐124瓶（6200升），“笑气”弹10万余支，涉案价值220余万元。

无锡公安坚持“以打开路、以打促管、以打促治”方针，加强线索梳

理研判，彻查深挖涉案网络，全面强化全链打击，全力侦办涉“笑气”案件，确保打深打透。

当下，不少年轻人被误导，以为“笑气”不是毒品，不会成瘾，喜欢通过吸食“笑气”获得快感。其实不然，吸入“笑气”会导致血液中氧饱和度下降，出现头晕、胸闷、肢体不受控制等一系列急性缺氧、急性肺水肿症状，过量吸入甚至可导致窒息、死亡。同时，“笑气”会对脊髓等神经系统造成持久性的损害，长期吸入“笑气”会引起脊柱炎症、肌肉神经萎缩等症，甚至造成痉挛性瘫痪。

警方提醒，目前“笑气”虽然不在法律规定的毒品之列，但已被列入《危险化学品目录》，其经营需要取得相应的许可证，否则涉嫌非法经营，非法吸食“笑气”将会面临行政处罚。如遇非法销售、吸食“笑气”行为，一定要及时远离、自觉抵制，并在保证自身安全的情况下积极向公安机关举报。 朱鲸润

福彩双色球12亿大派奖、800万赠票活动火热进行中！

福彩双色球12亿大派奖正在火热进行中，预计持续20期，大奖小奖都翻番，单注可中2000万。活动期间，凡购买双色球单票金额超过20元（含），即可参与派奖活动。江苏的购彩者还能参与800万赠票活动，凡在我省福彩销售网点（不含辅助销售设备）购买双色球

蓝球全复式彩票（即蓝球购买1~16，红球购彩方式不限），单张满32元（含）以上，系统随机赠送3注（共6元）双色球彩票。倍投按同等倍数赠送。

高艺

中国福利彩票
CHINA WELFARE LOTTERY